

**УДК 34.00.00**

Научный руководитель Сотникова Анна Николаевна  
к.г.н., преподаватель ФСПО НАН ЧОУ ВО Академии ИМСИТ  
**Шевченко Мария Николаевна**  
студентка 18-СПО-ПД-01 НАН ЧОУ ВО Академии ИМСИТ

К молодым людям нельзя относиться свысока. Очень может быть, что, повзрослев, они станут выдающимися мужчинами. Только тот, кто ничего не достиг, дожив до сорока или пятидесяти лет, не заслуживает уважения. [1]

• Конфуций

## **МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА В РФ В ПЕРИОД ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА**

**Ключевые слова:** Профессия, кризис, молодое поколение, образование.

Наиболее обсуждаемая и главная тема общества – будущее нации.

Но почему это же будущее является проблемой? Почему возникает так много дискуссий?

Молодое поколение играет одну из самых главных, а возможно и самую важную роль в развитии государства, его настоящем и будущем.

### **• Почему именно молодёжь эффективна?**

Почему она занимает важное место в социальных отношениях, производстве материальных и духовных благ? Молодость это период высокоактивного формирования устойчивой системы ценностей, социального статуса личности. Законодательство, прогресс, промышленность и др., всё развивается, создаётся для будущего поколения. Но так ли это, на самом деле?

Для углубленного разбора данной проблемы, предлагаю немного разобрать социальный статус и стремление молодых людей в более раннее время.

До самого конца 19 века молодые, из крестьян, с самого детства были вынуждены работать и помогать семье, обеспечивать наравне со старшими. Они выросли и работали в соответствии с тем классом, сословием, в котором находились. При таких условиях не могло произойти обособление молодёжи

как особенной, отдельной общественной группы. Однако, существовала группа со своими порядками, и это было студенчество. Именно они, студенты, смогли первыми, среди молодёжных групп, фиксировать свои жизненные ценности, интересы, стремления. Но, к сожалению, обучение в университете могли позволить лишь молодые люди из дворянских слоёв. [3]

Большое значение также играла промышленная революция. В данное время молодёжь начинает осознавать всю специфику своего положения в обществе и своё влияние на её развитие, стабильность или же кардинальный переворот. Возрастает роль науки и техники, полностью меняется структура социального, общественного, политического и культурного строя. Следовательно, появляются рабочие места, свежие взгляды и первые революционные движения. [3]

И вот, начиная со второй половины 20 века и вплоть до наших дней, молодёжь занимает верхушку общественной жизни.

- **Что стало с поколением 21 века?**

«Труд – лучшая закуска для молодёжи»

Современная молодёжь вступает во взрослую, самостоятельную жизнь в весьма сложных и труднодоступных условиях экономического и социального развития общества. В России, сегодня, довольно дорого учиться, дорого быть здоровым, дорого иметь детей, отдыхать, жить.[5] Среди молодых людей особенно выделяется социальное разделение. Каждый второй студент считает себя невостребованным в своей стране, не способен обеспечить и распланировать свою жизнь. На данный момент в нашей стране востребованы такие профильные специалисты, как:

- ✓ IT-специалисты
- ✓ Педагоги
- ✓ Юристы
- ✓ Медики
- ✓ Специалисты индустрии красоты [5]

Но, немногие обречены на успех.

Высшее образование и вовсе перестало быть востребовано в сфере труда. В правительстве говорят о нехватке простых рабочих, отсюда большое количество абитуриентов на рабочие специальности и сложность высшего образования. Был выявлен удивительный, немного шокирующий факт: чем лучше работает высшая школа, тем хуже для неё, поскольку её студенты, выпускники устраиваются в коммерческие структуры, эмигрируют за рубеж. Перспективы в России практически нет. Малый бизнес почти не имеет возможностей существовать и стабильно находиться на рынке, у владельцев появляется масса ограничений. Несмотря на импортозамещение, отечественная продукция остаётся нерентабельной. [2]

Даже в период санкций зарубежные бренды и перспективы карьерного роста по-прежнему остаются наиболее привлекательнее, чем отечественное производство и вакантные места.

Например, по оценкам израильтян, Израилю эмиграция из России дала больше, чем инвестиции США. Из этого можно сделать вывод, что российской молодёжи невыгодно работать, развиваться, жить в России. Потому что каждый третий считает РФ – отсталой страной. Очень часто мы наблюдаем, что студенты становятся авангардом разнообразных протестных акций, эти люди всегда готовы к изменениям.[4]

- **Фактор формирования социального строя, финансового капитала.**

Из статистических подсчётов выявляются следующие различия в структуре занятости – значимого успеха могут добиться лишь молодые люди, строящие карьеру в мегаполисах, либо крупных региональных центрах. В больших городах выше процент населения, работающих по специальности.

Провинциальные жители небольших населённых пунктов не имеют красочное разнообразие выбора образования, квалификации. Отдача от вложенных средств для получения того или иного образования минимальна. [4]

- **Каковы итоги?**

Из вышеперечисленного можем сделать вывод, что миграция молодых людей из РФ обусловлена давлением и незащищённостью со стороны самого правительства. Несмотря на законопроекты, обещания о большом количестве вакантных мест для выпускников ВУЗов, статистику и всю информацию,

размещенные СМИ, факт остаётся фактом: достойной работы, с перспективой карьерного роста, для молодых практически людей нет.

### **Литература:**

- 1 - [http://www.wisdoms.one/tsitati\\_pro\\_molodezh.html](http://www.wisdoms.one/tsitati_pro_molodezh.html)
- 2 - [goxi.ru/26765/](http://goxi.ru/26765/)
- 3 - <http://mognovse.ru/ygs-eto-pokolenie-lyudej-prohodyashih-stadiyu-socializacii-usv.html>
- 4 - <https://moluch.ru/conf/law/archive/41/1314/>
- 5 - <http://droplak.ru/?p=3540>